

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Fundador:
Juan Botella Pérez

Franqueo
concertado

Redacción y Administración: Calle Sagasta, 44
Toda correspondencia al apartado 171
PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la población un mes Ptas. 2
Fuera de la población trimestre 7'50
Ejemplar atrasado 20 céntimos
Anuncios y noticias segun tarifa

Precio del ejemplar 10 céntimos

Año XVII

Alicante: Viernes 19 Abril de 1929

Núm. 5 252

Firmas de EL LUCHADOR

DEL MOMENTO

El panteón y los inválidos

Por GABRIEL ALOMAR

Se han extinguido las últimas resonancias de la marcha fúnebre en honor del Mariscal Foch. El caudillo descansa en los Inválidos, junto a la gran sombra imperial. Su nombre se va incorporando definitivamente en la Historia. Comienza para él su última y definitiva batalla: la que se libra en torno a su nombre entre la leyenda y la crítica. Nada más difícil que intentar la verdadera valoración de esa figura, cuya memoria durará muchos siglos.

Nuestro tiempo no es favorable a la creencia en el Héroe, como suscitador supremo de la Historia. Hay una reacción contra los Plutarcos. La guerra universal fué una ocasión grandiosa para demostrarlo. Chocaron los pueblos, no los caudillos. Huyose de personificaciones idólicas, sobre todo en Occidente. Si alguna estatua colosal fué levantada prematuramente, como la de Hindenburg en Berlín, pronto se vió que tenía los pies de barro. El hombre providencial no apareció jamás en forma indiscutible. Afortunadamente el mito de los Bonaparte se había extinguido. En los primeros meses de la gran guerra, cuando la gestión de los Aliados hubo de limitarse a la defensa, cuando la victoria del Marne salvó a París, la prudencia de Joffre y la previsión de Gallieni neutralizaron mutuamente su gloria. Pero aun en el momento de firmarse el armisticio, la gran cuestión quedó planteada definitivamente para la posteridad: ¿Quién ganó la guerra?

Cuatro factores pueden disputarse la respuesta: I. La excelencia cualitativa de los Aliados, su ideal, más acorde con la ley histórica de su tiempo. II. Su fuerza numérica, o sea su valor cuantitativo, incontrastable después de la venida de las huestes americanas.—III. Su superioridad táctica, determinada al fin por el frente único y la unidad de mando bajo la jefatura de Foch.—IV. El dominio de los mares, concentrado en la armada inglesa.

Pero si reducimos a fuerzas espirituales las dos entidades en lucha, reconoceremos, indiscutiblemente, que sólo dos pueblos combatieron: Alemania y Francia. Y en torno a ellos el odio y el amor de todo el universo.

Pero ¿encarnaba Foch esa suprema significación? Mientras Francia peleaba con heroico ardimiento en aquella suprema batalla, en su seno, como nefastas manos enemigas, luchaban también dos espiritualidades. Dentro de ella se debatía una guerra civil. En el ensueño patriótico de alguna de sus mesnadas, el caudillo vencedor se transfiguraba en futuro destructor de la República, volviendo sus armas contra la propia institución que

le había procurado los elementos morales y materiales de la victoria. Un cúmulo de intrigas subterráneas iba minando el crédito de los generales convencionalistas o sospechosos de devoción republicana. ¿Percin? Un hombre inepto, al cual convenia desistir... ¿Sarrail? Un hombre pequeño, al cual convenia postergar, o alejarlo de Francia... Cuando Joffre, después de sus primeros éxitos defensivos, ensayó la preparación del ejército por la República, comenzó a ser también sospechoso para aquella sorda conspiración, más amenazadora que las tropas alemanas. En cambio, ¿cuánta alabanza para los caudillos francamente adversarios de la Francia laica y liberal! ¿Castelnau? ¿Un experto y un bravo! ¿Mangin? ¡El nuevo caballero sin miedo y sin tacha! Así fué germinando la gloria de Foch, el cual, para los ensueños nacionalistas, era el candidato al futuro caudillaje contra la República, más aún que el futuro vencedor de Alemania.

Reconozcamos que Foch supo, después de la victoria, mantenerse digno bajo sus laureles. Es verdad que sus manifestaciones políticas, en alguna ocasión, fueron deplorables, singularmente sus juicios sobre la reacción desencadenada, fuera de su patria, por el contagio del propio cesarismo vencido por él. Pero la muerte ha purificado su recuerdo, y su figura se despoja de accidentales flaquezas para absorberse en la hora inmortal que ese hombre hubo de pasar sobre la tierra; no sé si para ser un formidable fabricante de historia, o para que la Historia se valiese de él como instrumento. Cuando el cuerpo de Foch fué expuesto al pueblo de París bajo el Arco de Triunfo, junto a la tumba del soldado desconocido, recordábamos que también el Arco de la Estrella había cobijado el cadáver de Victor Hugo, en sus magnos funerales. Y pensábamos: Victor Hugo, el soldado desconocido, Foch... He aquí precisamente las tres fuerzas que pueden compartir el honor de la victoria; el ímpetu de libertad; el heroísmo silencioso y anónimo; la dirección experta. Si Victor Hugo hubiese podido contemplar la apoteosis de Foch junto a la llama del recuerdo, hubiera visto en ello la compensación de los días pasados en el voluntario destierro de Guernsey y el rescate de la humillación de Sedán. Y si el acto de Versalles en 1918 es el desquite del Versalles de 1870, claro es que el espíritu republicano fué el verdadero vencedor y restaurador de Francia.

Desde el Arco de Triunfo, Victor Hugo fué llevado al Panteón; Foch a los Inválidos. En otras páginas he fantaseado sobre la representación de esos dos edificios como doble forma del alma desbordante de Francia: la espiritualidad y la fuerza. Las dos cúpulas emergen sobre la gran ciudad como dos coronas sobre la frente de la nación. A veces son enemigas, con la lucha de los hermanos fraticidas en la fundación de las grandes metrópolis. Otras veces se juntan contra el adversario común. El primer impulso, aun para el desbordamiento guerrero, parte siempre del espíritu del Panteón. Allí duerme Lázaro Carnot, entronque de la Revolución con el Imperio. Pero también allí reside, en su inmortalidad victoriosa sobre la Muerte, la memoria de las protestas heroicas y de los martirios fecundos en la lucha contra la vejanía bélica. Foch duerme en los Inválidos; pero la primera víctima de la guerra, Jaurés, duerme en el Panteón. Y entre uno y otro, toda la escala de valores de Francia, que garantiza a un tiempo sus dos libertades; la del espíritu y la del cuerpo, la que la asegura contra los enemigos interiores y la que la salva de la agresión extranjera.

Sucesivamente, los generales de la gran guerra, pasarán a dormir en los Inválidos su eterno sueño. Pero la Francia que se aseguró a sí misma contra el posible retorno de un 18 Brumario o de un 2 de Diciembre, depositó bajo el Panteón, como ejemplo, los restos de Zola, el hombre del «Yo acuso». Nuestra sensibilidad vibra con emociones distintas, pero armónicas, bajo una y otra cúpula. Las Victorias que rodean en los Inválidos el sarcófago de Napoleón, entre las banderas apresadas, no se sabe si en realidad son el homenaje mismo de los pueblos vencidos, que acaso recibieron con aquel choque el contagio de la libertad. Y el ámbito de la cripta del Panteón está henchido de una resonancia que brota de los sepulcros. Todas las virtudes de Francia tienen allí su campo de germinación eterna: la gracia, libertadora del espíritu; el ímpetu comunicativo y universal, que os levanta el corazón como una estrofa de la Marsellesa; el gesto de rebelión salvadora y el sacrificio de sí mismo. Son las catacumbas de la libertad.

Peró la grandeza de Francia consiste en que la cúpula del Panteón (o sea de los Padres-Dioses, de la «Patria» civil, laica) domine y ordene a la cúpula de los Inválidos. Para que en los días triunfales se sepa esta verdad salvadora: podrán los mariscales dictar en Versalles sus armisticios victoriosos; pero ha sido porque el espíritu del Panteón ha conitado en favor de Francia todo un mundo, un mundo de conciencias y de soldados; y porque ha habido un pueblo anónimo para aceptar, por aquella espiritualidad, el sacrificio de su materia.

GABRIEL ALOMAR
(Prohibida la reproducción)

Lea V. EL LUCHADOR

INSISTIENDO

La compra de Riegos de Levante y Almadenes

Lo dicho ayer acerca de este asunto, ha sido comentadísimo, pues aquí se ignoraban por la mayoría los antecedentes y circunstancias del asunto, y por el bombo que se dió a la compra, por la precipitación en pedir honores, parecia que se trataba de una obra redentora para los regantes.

Pero estos, los más directamente interesados, los que mejor pueden saber lo que les conviene, protestan, correcta y enérgicamente contra la proyectada compra.

Importancia tiene lo dicho por los de Elche, y seguramente la tendrá lo que expongan los de Orihuela y otros puntos, que están celebrando reuniones para mostrar su disconformidad con lo que se pretende.

Es necesario que se preste toda la atención debida a un asunto de tan capital importancia; y es necesario que esos regantes, esos agricultores entre los cuales habrá modestísimos propietarios y arrendatarios, sepan que también hay periódicos que se aprestan a defenderles desinteresadamente en cuanto se considere que tienen razón y se trate de desvirtuarla.

Por ahora ya se está viendo que estábamos en lo cierto cuando oportunamente considerábamos un mal negocio esa proyectada compra. En nuestra colección está la prueba de lo que decimos.

Un mal negocio, se entiende sin aceptar la teoría francesa de «Le profit de l'un, fait le damage de l'autre.»

Castrovido, mejora

Se acentúa la mejoría iniciada en la enfermedad que aqueja a nuestro ilustre correligionario Roberto Castrovido.

De seguir así, opinan los médicos que dentro de dos o tres días podrá considerarse desaparecida la gravedad.

Compréndase con cuánta satisfacción damos tan esperanzadora noticia.

Una suscripción

Iniciada por D. Luis Sánchez Guerra, ingeniero director de las Obras del Puerto, se abre una suscripción a favor de la familia del desventurado obrero Pedro de las Heras Angosto, que el pasado sábado fué arrollado y muerto por una locomotora.

Aplaudimos la generosa idea.

Carlos Arniches

Se ha despedido de nosotros el ilustre comediógrafo don Carlos Arniches, quien marcha hoy a Murcia, Granada y Sevilla.

Nos ha dicho que vendrá a presenciar «les fogueres», y que para entonces nos promete una interesante charla.

Lleve buen viaje nuestro distinguido paisano.

DE LA VIDA LOCAL

Los enterramientos en el Cementerio de San Blas

UNA EXPOSICION DEL DOCTOR GADEA PRO, QUE NO HA PERDIDO ACTUALIDAD

«La Voz de Levante», muy alborozada, echando las campanas al vuelo, dió la noticia, el domingo último, de que en el Supremo, con la intervención del abogado don Manuel Senante, el Cabildo de la Colegiata de San Nicolás había conseguido una resolución favorable en el recurso entablado contra el Ayuntamiento por haber este restringido los enterramientos en el Cementerio de San Blas. En la Audiencia de Alicante defendió al Ayuntamiento don Enrique Ferré, uno de los señores que forman el triunvirato que dirige «La Voz». Este colega anunció que publicaría la sentencia. En vano hemos esperado varios días que cumpliera lo prometido. Ello explica nuestra dilación en tratar tan trascendental asunto; pero en vista de la tardanza en dar a conocer la interesante sentencia, aun careciendo de tan importante elemento de juicio, vamos a ocuparnos de este asunto.

No nos induce ningún interés de partido. Aspiramos tan solo a defender al Ayuntamiento, tan desamparado en esta cuestión, en la que merece estar asistido por toda la opinión pública.

En esta disputa, está ausente el espíritu religioso. No se lucha por el fuero, sino por el huevo. Tan católico es el cementerio de San Blas como el Municipal. Lo que ocurre es que los ingresos del primero son para el Cabildo de la Colegiata y los del otro para el erario municipal. He ahí el cogollo de la cuestión. En ella se manifiesta la más grave dolencia de cierta parte del catolicismo: la desmesurada importancia que da a los intereses económicos; peligro mayor que la herejía y que la indiferencia, porque afecta a las fuentes originales del sentimiento religioso. Los intereses materiales triunfan sobre el espíritu evangélico. Hay que dar a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César. Si al Ayuntamiento en esta cuestión le falta abogado, nosotros, sin destocarnos del gorro frío, nos constituiremos en sus defensores.

La determinación de restringir los enterramientos en el Cementerio de San Blas, fué adoptada como consecuencia de un artículo vibrante, contundente, decisivo de nuestro inolvidable Juan Botella. Eran los días aciagos de la epidemia gripal. La extraordinaria mortandad aumentaba considerablemente los enterramientos en el Cementerio de San Blas. Del recinto de los muertos emanaba fuerte olor cadavérico, que invadía la ciudad. Nuestro Director, que como años antes, a la construcción de nichos en dicho Cementerio,

con la autoridad que esto le daba, con la exaltación que ponía en sus propósitos, siempre justos y generosos, escribió su formidable y razonado alegato, que terminaba con esta frase gallarda y retadora: «Si no se atiende nuestra razón, personalmente impediremos los enterramientos». El artículo produjo fulminante efecto. Cesaron los enterramientos en San Blas. Se aceleraron vertiginosamente los trabajos de construcción del Cementerio Municipal. Nuestro Juan Botella, que al iniciar su campaña como concejal y periodista, simultáneamente, fué pro-cesado, al ver triunfantes sus anhelos, tuvo la íntima satisfacción, único premio a que aspiraba, de haber sido útil a su amado Alicante.

Para que los fariseos no nos tachen de sectarios, publicamos a continuación un luminoso escrito del ilustre e inolvidable don José Gadea Pro, inspector provincial de Sanidad, rico en enseñanzas y sugerencias:

«Excelentísimo Señor: Don José Gadea y Pro, inspector provincial de Sanidad de Alicante, a V. E. respetuosamente expone:

Que a la salubridad e higiene de las poblaciones producen permanentemente agravo las inhumaciones cadavéricas que ciertas comunidades religiosas efectúan dentro de sus conventos, sobre todo cuando aquellos están situados en las calles más céntricas de las urbes y, por tanto, donde la densidad de la población permanente es mayor.

Lejos del sectarismo, vivo con la más arraigada convicción católica, y ésta me enseñó a saber que los despojos humanos de los que en vida fueron poderosos o humildes, sabios o ignorantes, buenos o malvados, han de convertirse en polvo, y en las transformaciones de la materia, no existen diferencias sociales.

Pero si perniciosos son los enterramientos de cadáveres en las proximidades de los lugares habitados, por las alteraciones que en la salud puedan producir, si la legislación obliga a construir los cementerios a distancias que oscilan entre 500 a 2.000 metros de las últimas casas de las poblaciones, ¿puede aceptarse, en buena lógica, que estas comunidades religiosas gocen el mundano privilegio de que los cadáveres de quienes las constituyeron reciban sepultura en sus propios conventos, y aún más cuando están enclavados dentro de los pueblos?

Tenemos la firme convicción de que las sepulturas particulares en sarcófagos y mausoleos, fuera o dentro de los cementerios, son o la última manifestación de la soberbia y el egoísmo.

mo, o una trivial y pueril concupiscencia de irreflexivos sentimientos.

Es decir, que si la muerte nivela las desigualdades sociales y coloca en el mismo plano a quienes ocuparon distintas posiciones y anduvieron por diferentes caminos para llegar al término de la jornada humana, todavía se quiere apartar en parajes distintos a unos de otros, llevando ante la austeridad de la muerte diferencias de clases que no existen para los más fundamentales principios de la Iglesia católica.

Que lo expuesto es esbozo sintético de mi sentir, y solo como forma de manifestar mi anhelo ante V. E., pero en ningún caso pretensión de iniciar nuevas enseñanzas, lo atestigua mi humildad de prosapia en el vasto campo cultural, donde V. E. ocupa señalado rango.

Por ello a V. E. suplico que si lo estima acertado y conveniente para los intereses sanitarios y de equidad social, se sirva acordar que las inhumaciones de las comunidades religiosas que hoy gozan del privilegio de ser inhumados en sus conventos, se verifique en adelante en los lugares que V. E. estime oportuno dentro de los cementerios católicos.

Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación.—Madrid.

Bar «Café Exprés» Manuel Martínez Helados, Aperitivos, Mariscos y Desayunos, Cervezas Baviera, GRAN VIA NOVELDA

Proceder plausible

La Comisión de la «Foguera» del barrio de San Fernando, nos ha enviado unos vales de las comidas, que costeadas por ella, se darán en la Cocina Económica, los días 20, 21 y 22 del actual.

En nombre de nuestros pobres agradecemos la atención y felicitamos a dicha Comisión por su filantrópico rasgo.

Chismografía Taurina

SABEMOS... Que los empresarios alicantinos han comprado ya una corrida del conde de La Corte, para la novillada del 28. Que ayer mismo quedó apartada en la ganadería y que de hoy a mañana será encajonada.

E. de T.

Libros

José Bruno. «El burton Renacimiento Madrid»

José Bruno periodista de gran intuición y humorista donosísimo publica aquí una serie de notas de satírica literatura donde con espíritu alegre y festivo pone en evidencia muchos aspectos raros, pretenciosos o falsos de la vida española y europea.

Bajo una forma de novela de viajes va divagando en torno a la vida y los países para demostrar que todo lo humano es igual y se inspira en lo mismo; en todas partes vemos lo mismo: la naturaleza en la naturaleza y el hombre en el hombre. Por eso es igual recorrer mil leguas en tren o con la imaginación solo vemos en los viajes lo que llevamos dentro.

Además tiene esta novela un propósito de suma educación bibliófila. La mayoría de los españoles, dice el autor, pone una cara muy fea cuando lee. Y cuando reza. Masca el párrafo y masca la jaculatoria. Bruno quiere hacer que la lectura llegue a formar parte de la esencia del que lee, que comprenda, que solo lea lo bueno. Por ese propósito es este libro digno de alabanza.

Carta de Sociedad

Ha sido concedido a don Enrique Carrascosa Castellanos el Regium Exequatur para desempeñar el cargo de Cónsul de los Países Bajos en Alicante y su provincia, con jurisdicción en las de Albacete y Murcia.

—Se encuentra en esta el abogado del Colegio de Valencia, don Emilio Borso Di Carminatti. —Ha fallecido en esta capital la virtuosa señora doña Concepción Foglietti Alberola, esposa de don Francisco Marin.

A la familia de la extinta señora expresamos nuestro pésame.

—Regresó de Madrid nuestro querido amigo y correligionario don Manuel Ruso.

—De Alcázar de San Juan, donde accidentalmente reside, ha llegado nuestro estimado amigo, el industrial don Antonio Sánchez Mellado.

—En Valencia, donde reside, ha dado a luz felizmente un hermoso niño, la distinguida señora doña Concepción Sellés, esposa de nuestro estimado amigo el oficial de Aduanas de aquella ciudad, don Francisco Orozco Salvá.

Felicitemos a los venturosos padres y en particular al abuelo por línea materna nuestro querido amigo don Miguel Sellés y Correa de Nóbrega.

Artículos para Cazadores EFECTOS DE PESCA

Sagasta, 5.—ALICANTE

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

«La casa de los Pingos»

Soslayando la desconcertante denominación de la obra, eso de «repesalla, en tres actos», nueva en los anales del teatro, es justo reconocer que el juguete cómico—no es más lógico esto?—de Paso y Estremera, estrenado anoche, de todo el repertorio que nos ha enseñado la compañía Prado-Chicote, es lo mejor porque no carece de gracia, porque tiene tipos bien observados. —Ventura, Julio, Esquiano, etc., y sobre todo, porque, relativamente, gira todo sobre un asunto, liviano, pero definido. Y sin llegar al retorcimiento epileptico, tan al uso ahora, de palabras, puede envanecerse de chistes originales, claro que al lado de otros ya muy trillados. Esta obra, con «La Atropellaplatos», ha sido la más discreta de las conocidas en esta breve temporada de género cómico.

Los mismos artistas se desenvuelven mejor, lucen más sus facultades, porque hay momentos para hacer cosas... Loreto Prado, felicísima de comicidad, ocurrencia y graciosa, oyó sinceros aplausos, así como Chicote y los demás intérpretes.

Después de toda una semana de modorra, anoche se respiró un tanto mejor y parece que el público entendiéndolo así, acudió en mayor número.

Claro que la teoría de las relatividades me parecía anoche una cosa definitivamente seria, para tenerse muy presente. J. F. T.

Hoy, tarde y noche, la astrakanada de Muñoz Seca y Pérez Fernández, «El sofá, la Radio, el Peque y la hija de Palomeque», a precios populares. Mañana estreno de «El hombre que todo lo enreda», otro gran éxito de risa, en Madrid.

Deportivas

Balompíe E domingo en «La Florida» tendremos fútbol

El próximo domingo tendremos en el campo de los «herculanos» un interesante encuentro entre los propietarios del terreno y el notable equipo «Idella» de Elda.

Es un equipo el «Idella», de un conjunto admirable. Posee este once a los mejores jugadores eldenses, que son los que más destacaron en el «F. C. Elda».

Ya tiempo que venía el equipo del «Idella» queriendo medir sus fuerzas con el «Hércules F. C.», que tan magníficas actuaciones viene haciendo, por fin han llegado a un acuerdo, y el próximo domingo nos deleitarán los dos equipos en un partido de balompíe, que promete ser reñido e interesante.

CAMPEONATO DE LIGA

El domingo se reanuda este torneo, y vuelven a jugarse 15 partidos más de tan interesante Campeonato.

Los encuentros que han de celebrarse son los siguientes:

- Primera División: R. C. D. Español-Athletic de Madrid, C. D. Europa-Real Sociedad, Real U. de Irún-F. C. Barcelona, Arenas de Guecho-Racing de Santander, Real Madrid-Athletic de Bilbao. Segunda División (Primer grupo): Iberia S. C.-R. Sporting, C. D. Alavés-R. Betis, Sevilla F. C.-Valencia F. C., Real C. D. Corona-Racing de Madrid, Real Oviedo-Celta de Vigo. Segunda División (Segundo grupo): Real Murcia-Real Zaragoza, Osasuna-Cartagena F. C., C. Leonesa-Baracaldo, Club D. Castellón-R. Valladolid. G. Torrelavega-Tolosa F. C.

MUNICIPALERIAS

El problema del agua va a tener una favorable solución

Se deniega la subvención pedida por «Alicante Atracción». —Una propuesta para la construcción de un Gran Hotel. —Se aplaza el nombramiento de hijos adoptivos. —Otros asuntos

Se reunió ayer el pleno del Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde señor Suárez Llanos, quien una vez leída y aprobada el acta del pleno anterior, dispuso que se alterara el orden del día por tener que ausentarse el concejal señor Más Magro. Y en vista de ello se comenzó por

Lo de «Alicante Atracción». El pasado período cuatrimestral de plenos municipales dió término, pasando a informe de la Comisión de Hacienda una instancia formulada por «Alicante Atracción» en demanda de una subvención para llevar a la práctica el programa de fiestas que tiene preparado para la Gran Semana de San Juan y San Pedro.

Del informe emitido por la indicada comisión, se desprende la imposibilidad de acceder a lo pedido ya que legalmente no pueden recurrirse a las transferencias, estando casi agotado el capítulo destinado a fiestas.

El señor Navarro de Castro, defendiendo con gran empeño lo solicitado por «Alicante Atracción» y dice que debe imperar el criterio de conceder lo que se pide para lo cual pueden recogerse cantidades sobrantes de distintos capítulos.

Habla de las fiestas celebradas en 1925 y del déficit que dejaron—unas 45.000 pesetas—que el Ayuntamiento habrá cubierto recurriendo a las transferencias.

El concejal señor Romeu, comisionado por el Ayuntamiento para que coopere junto a «Alicante Atracción» comenzó elogiando a esta entidad y a su presidente señor Pérez Mirete, lamentando que el entusiasmo de una y otro, tenga el fin que aquí se le da, según se desprende del informe emitido por la Comisión de Hacienda.

Habla de las fiestas que en otras capitales y pueblos de la provincia se celebran, relacionando las cantidades que los Ayuntamientos destinan para tal fin y dice que bien puede el Municipio de Alicante hacer lo propio, teniendo como tiene un presupuesto de tres millones de pesetas.

Dice finalmente que si el Ayuntamiento quiere hacer las fiestas por su cuenta, todos estaremos conformes.

Intervienen después los señores Robles, que se pronuncia en contra de la petición y el señor Fuentes que la defiende.

A preguntas de este último señor, dice el alcalde que del capítulo de fiestas quedan 11.940 pesetas, habiendo que separar de ellas tres o cuatro mil pesetas que importan las fiestas de la Patrona y algo para imprevistos.

Resumiendo: que a «Alicante Atracción» se le pueden conceder cinco o seis mil pesetas.

El señor Navarro de Castro, dice que no sale de su asombro en cuanto al coste de las fiestas en honor a la Patrona de Alicante, pues siempre se limitaron estas a una procesión y a un volteo de campanas.

Vuelve a insistir sobre el déficit del año 25 y repite que debe accederse a lo que se pide. Sigue la discusión interviniendo los señores Soriano, Más Magro y Vañó, quien propone que, de las 40.000 pesetas pedidas, se den cinco mil.

Y en contra de lo dicho por los señores Romeu, Navarro de Castro y Fuentes, quedó acordado así.

El señor Romeu, dice que «Alicante Atracción» no aceptará menos de 22 a 25.000 pesetas y en vista de ello queda sin efecto la petición.

El salón que durante la discusión de este asunto estaba repleto de público, quedó desierto al pasarse a resolver.

Otros asuntos. Dióse cuenta de la R. O. referente a la cesión del Monte Benacantil, agradeciéndose las gestiones realizadas a dicho fin por don Manuel Die Mas; se dió cuenta de que el señor Gobernador, había admitido la dimisión del concejal señor Ivorra y se nombró cuarto concejal jurado en sustitución de don Ricardo Guillén, a don José Guíjarro Lledó.

Hijos adoptivos. El Sindicato de Riegos, solicita del Ayuntamiento sean nombrados hijos adoptivos de Alicante, los señores ministro de Fomento, marqués de Rafal y señores Irastorza y Serra, como premio a sus gestiones para conseguir el rescate de Riegos de Levante.

El señor Martínez Pinna, coincidiendo con la opinión expuesta por EL LUCHADOR y teniendo en cuenta que el asunto del rescate no está terminado, ya que hay un considerable número de agricultores que no están conformes con las gestiones realizadas, pidió y así se acordó, que los citados nombramientos quedaran pendientes de resolución.

Un reglamento. Fué leído el reglamento redactado por los concejales señores Navarro y Herrera, en el que se hace constar las condiciones que precisan para que se pueda conceder la medalla de la Ciudad.

La construcción de un Gran Hotel. La Alcaldía-Presidencia, presenta una propuesta, relativa a

la construcción en Alicante, como servicio municipalizado de un Gran Hotel.

Se cuenta con una oferta del Patronato Nacional de Turismo que da el cinco por ciento del importe de la obra y el alcalde propone el nombramiento de tres señores concejales y de otras tres personas competentes, para bajo su presidencia ponerse al habla con el Gobernador Civil, con el fin de que este convoque a una reunión de fuerzas vivas.

Aprobado lo propuesto por el señor Suárez Llanos, son nombrados para formar parte de la comisión pro-Gran Hotel, los concejales señores Navarro Pastor, Romeu y Valero Martín.

Agua. Finalmente el alcalde dió cuenta de una carta recibida del alcalde de Orihuela, comunicándole que en una reunión de la Mancomunidad de Aguas, se acordó dotar a Alicante de las de Taivilla, destinándose 200 litros por habitante al precio de 10 céntimos por metro cúbico.

El citado escrito agrega que en el transcurso de pocos años, los vecinos de Alicante tendrán agua todo el año por dos pesetas.

Y sin otra cosa digna de mencionar se levantó la sesión.

Otros asuntos

Dióse cuenta de la R. O. referente a la cesión del Monte Benacantil, agradeciéndose las gestiones realizadas a dicho fin por don Manuel Die Mas; se dió cuenta de que el señor Gobernador, había admitido la dimisión del concejal señor Ivorra y se nombró cuarto concejal jurado en sustitución de don Ricardo Guillén, a don José Guíjarro Lledó.

Ideal PARA HOY La princesa de Czarda Orquesta REPO

El poeta Sellés

Ha empezado a recibir tarjetas de amigos y admiradores nuestro admirado don Salvador Sellés, con motivo de cumplir 81 años de edad el próximo domingo.

Las por nosotros recibidas, lo mismo que los saludos verbales o escritos, los vamos trasladando al esclarecido vate, que agradece mucho estas manifestaciones de franca cordialidad.

Los Cines

CENTRAL CINEMA. Estreno de la notable producción dirigida por D. W. Griffith «Su mayor victoria» (Ruidos de Amor) por los célebres artistas Mary Philbin, Don Alvarado y Lionel Barrymore.

IDEAL. Repris de la sensacional película «La princesa de Czarda» creación de Liane Haid y Oscar Marión.

MONUMENTAL. Estreno de la grandiosa producción Paramount «Serenata» por el elegante actor Adolphe Menjou.

Mañana, reaparecerá en este salón, la aplaudida Agrupación Celia Deza, augurando llenos completos, en todas las secciones.

SALON ESPAÑA. «El policía cuadrúpedo».

AUTOMOVILES Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el barniz negro «TI.ÓN» para guardabarros y sumergida en el agua durante 80 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO PRECIOS Bote de 1 kilo, 6'00 ptas. Bote 1/4 kilo, 2'00 ptas. 1/2 » 3'50 » 1/8 » 1'25 » Fabricante: DESIDERIO RE G. - Droguería, Bailén 8 y 10.—ALICANTE. Surtido completo de los artículos para automóviles. Ducoo Dupont. Venta autorizada de los aceites Monopolio.

ESCUELA MODELO EDUCACION EVANGELICA Calderón de la Barca, 26 28 y 30; Juan de Herrera, 4 La ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante: Edificios propios, especialmente construidos para colegios; Profesorado numeroso y competente; Clases al aire libre; Grandes patios para esparcimiento de los alumnos; FRANCÉS:—; DIBUJO:—; MUSICA:—; GIMNASIA Museo, Biblioteca escolar. Gabinete de Física CLASES GRATUIDAS PARA NIÑAS Y NIÑOS

MAYLIN ARTICULOS para REGALOS MAYOR, 5, ALICANTE

Del conflicto estudiantil

Suspensión de la Facultad de Medicina de la Universidad de Salamanca

Madrid, (teléfono).—La «Gaceta» publica hoy viernes la siguiente real orden del Ministerio de Instrucción pública:

Suspendiendo el funcionamiento y actuación de la Facultad de Medicina de la Universidad de Salamanca desde la fecha de hoy a primero de Octubre de 1930.

Durante este periodo los catedráticos de la Facultad que lo deseen podrán seguir asistiendo a sus clínicas, y caso negativo se procederá al nombramiento de médicos que las atiendan.

Se aplicará a los alumnos oficiales de dicha Facultad lo dispuesto en la real orden del 15 del actual, en sus apartados segundo, octavo, noveno y décimo, dictados para la Universidad de Oviedo.

Seguirán funcionando las demás Facultades de dicha Universidad de Salamanca en la forma ordinaria de real orden aprobada.

En Valencia

Valencia, (teléfono).—Ayer, a la hora de costumbre, visitamos al gobernador civil accidental señor Peiró, quien manifestó que el señor Hernández Malillos regresará hoy seguramente. Respecto a la cuestión estudiantil, preguntado por nosotros acerca de la detención de estudiantes, dijo que como hasta aquel momento no tenía noticia de que se hubieran hecho motivos al efecto, no se había practicado ninguna detención.

Como llegara el rector de la Universidad don Joaquín Ros, le preguntamos acerca del particular, diciéndonos que a última hora de la mañana hubo incidentes sin importancia en la Facultad de Medicina, aproximadamente a la una de la tarde, por lo que el día escolar terminó dentro de la normalidad.

Aseguró que no tenía la menor noticia de que el catedrático don Juan Bartual, decano de Medicina, haya presentado la dimisión de su cargo, y que no creía fuera así, sino que se trataba de un rumor infundido como el que circuló hace unos días acerca de su propia dimisión, cosa absolutamente falsa.

El señor Peiró dijo que aunque lo sucedido no tenía importancia, daría cuenta a Madrid.

En Barcelona

Barcelona, (teléfono).—El gobernador habló hoy con los periodistas de la anomalía que se observa en el funcionamiento de las clases.

Los alumnos de la Facultad de Medicina, no entraron hoy en clase.

El gobernador conferenciará con el Rector y lo comunicará al ministro de Instrucción.

La conferencia del desarme

Ginebra, (radio).—La sesión celebrada ayer por la Comisión preparatoria de la Conferencia del desarme, resultó muy animada.

Primeramente el delegado soviético Litvinoff pidió que la Comisión se pronunciara definitivamente acerca del proyecto ruso relativo al desarme, agregando que aquellos que se mostraran contrarios al mismo no podrían afirmar que son amantes de la paz y partidarios del desarme.

A continuación hablaron el general Marichs, representante de Italia, y el delegado de Checoslovaquia, diciendo que ninguna propuesta podía ser más inquietante que la de Rusia.

Acto seguido se levantó la sesión.

Explosión de una bomba

Túnez, (teléfono).—En una de las galerías del consulado de Francia, en esta población, hizo ayer explosión una bomba.

Se ignora quienes puedan ser los autores del atentado.

Las corridas de ayer

EN SEVILLA

Sevilla, (teléfono).—Se celebró la primera corrida de feria, lidiándose toros de Murube.

La plaza está casi vacía. En el paseo hay bronca para el Niño de la Palma.

Primero.—Niño de la Palma lancea deslucido. (Protestas). Félix torea valiente y se le aplaude.

Gitanillo hace un gran quite. (Ovación.)

El Niño trastea movido. Sigue medroso, para un pinchazo echándose fuera. (Pitos.) Otro igual. (Palmas de tango.) Otro pinchazo idéntico. Media atravesada. Rueda de peones. (Bronca.) El toro se echa y hay una gran bronca para Cayetano.

Segundo.—Félix Rodríguez lancea bien. En quites es ovacionado.

El toro está quedado. Félix muleta bien, y en uno de los pases es alcanzado y resulta con la taleguilla destrozada.

Sigue toreando de cerca y es aplaudido. Un pinchazo y media estocada. (Palmas.) Un descabello, otro y acierta al tercer golpe.

Tercero.—Gitanillo torea bien con la capa. En quites sobresale de sus compañeros. El Niño de la Palma hace el ridículo.

Bombita IV coloca un gran par.

Gitanillo da un gran pase de pecho y continúa con afarolados cerca y valiente. (Ovación). Sigue muy artista y escucha olés. Media en lo alto. Un pinchazo, una estocada corta y descabella.

Cuarto.—Niño de la Palma torea por verónicas, escuchando una gran bronca. En quites oye una gran ovación en guasa. Nos aburrimos. Luego el Niño de la Palma torea por la cara sin aguantar y con bailoteo. Faena medrosa.

El Niño levanta airadas protestas. Un pinchazo alto sin soltar. Más pases. Media echándose fuera. La faena se hace muy pesada. Descabella y se le silba. Quinto.—Félix veroniquea bien. Hace un gran quite, que se le aplaude.

Félix comienza la faena de muleta con dos pases por alto, enormes.

Sigue con uno de pecho, con la derecha, saliendo enganchado, sin consecuencias.

Entrando bien coloca media corta, de la que dobla el toro.

Ovación y vuelta al ruedo.

Sexto.—Gitanillo no hace nada de particular.

Una faena siendo achuchado, y termina de media estocada.

EN MADRID

Madrid, (teléfono).—Confirmo la alternativa Ricardo González y con él actúan Marcial Lalanda y Barrera.

González, no tuvo suerte en el lote. Estuvo valiente y se le aplaudió en varias ocasiones. Marcial Lalanda estuvo colosal en sus dos toros, siendo muy ovacionado. Al doblar su primero, hubo petición de oreja. En el quite de la mariposa que hizo al cuarto de la tarde, levantó al público de sus asientos.

Barrera, está regular en sus dos toros.

Contra la corrupción de funcionarios públicos

Belgrado, (radio).—Hoy comenzará a regir la nueva ley contra la corrupción de funcionarios públicos.

El Rey ha firmado una ley en virtud de la cual se constituye un Banco agrario destinado a las casas adearas.

El capital inicial es de 800 millones de dineros.

Las víctimas de un trágico suceso

Madrid, (teléfono).—Esta mañana se ha verificado el entierro de las víctimas del trágico suceso de la calle de Don Ramón de la Cruz.

Los gastos del sepelio son costeados por Muñoz Seca y un hermano del finado Ferrán.

Aquilero Chaparral Galán

Aquilero de Bocoyes vacíos

Excitación en Venezuela

Nueva York, (radio).—Noticias recibidas de Venezuela dan cuenta de que en aquel país reina un estado de excitación que, aunque no se muestra exteriormente, tiene caracteres graves. Se teme que por esta causa las próximas elecciones generales sean las más turbulentas que se han registrado hasta la fecha en la historia venezolana.

Hace ya 20 años que el general Juan Vicente Gómez viene ejerciendo la dictadura.

Un diario venezolano vaticina un movimiento revolucionario, el cual tendrá seguramente como consecuencia la intervención de los Estados Unidos, aplicando la doctrina de Monroe.

La apertura de las exposiciones

Madrid, (teléfono).—La «Gaceta» de hoy incarta una Real orden del Ministerio de Economía fijando la apertura oficial de la Exposición Iberoamericana de Sevilla para el 9 de Mayo, y de la de Barcelona para el 19 del mismo mes.

La epidemia de viruela, se extiende

Londres, (teléfono).—Durante el día de ayer los casos de viruela eran 207 o sea cinco más que el pasado miércoles.

En donde más daño ha causado la viruela es en el condado de Stafford, registrándose muchos casos.

En previsión de que la epidemia se propague se han habilitado varios barracones de madera por si fueran insuficientes los hospitales.

El estado de Chicuelo

Barcelona, (teléfono).—Chicuelo ha pasado la noche última intranquilo a consecuencia de la cura que le practicó ayer tarde el doctor Olivares.

Se queja de fuertes dolores en la cadera.

En su vista se le practicará una radiografía de la misma.

Siguen desfilando por el domicilio del enfermo amigos y aficionados y recibiéndose telegramas de toda España.

Macdonald y las próximas elecciones

Londres, (teléfono).—El laborista señor Macdonald había de asistir anoche a un banquete, cuya invitación aceptó hace unos días.

No obstante, dejó de acudir a la comida y envió una carta al presidente de la Asociación de directores de teatros, organizadora de dicho banquete, diciendo que, dadas las inseguridades de la situación política, por la proximidad de las elecciones, no se hallaba en el caso de poder asistir al acto, aún cuando anteriormente había prometido hacerlo.

A dicho banquete había de asistir también el señor Baldwin.

Jenaro, proclamado campeón mundial de los moscas

Paris, (teléfono).—Anoche, en el Palacio de Invierno, se celebró el anunciado match de boxeo entre los púgiles Jenaro, norteamericano, y Platmer, francés, para disputarse el título de campeón mundial de pesos moscas.

Platmer fué descalificado, por golpe bajo, en el quinto asalto. El match se había concertado a 15 rounds.

Por tanto, Jenaro ha sido proclamado campeón mundial de su categoría.

En la misma velada Cuadrini venció a Moscart.

LEA V. EL LUCHADOR

La actualidad mejicana

El Paso, (radio).—El general Almazán ha enviado un comunicado al jefe de las fuerzas federales, general Calles, diciéndole que existen grandes dificultades para el acceso al paso de El Pulpito, en el que se encuentra el general Carabeo, con una fuerte columna rebelde reforzada con 500 indios yanquis.

Teniendo en cuenta la tradición de los indios guerreros, que consideran gloriosa la muerte en el campo de batalla, se cree muy difícil llegar a una capitulación con ellos para evacuar aquella posición.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados ENTRADOS

Vasco, español, de Swansea con carbón.

Sac número 6, español, de Bone con fosfato para la casa Cros.

DESPACHADOS

Hugette (ex Ville de Dunkerque), español, para Valencia Cete y Marsella con vino y carga general.

ANIVERSARIO

D. Fructuoso Sánchez Sampelayo

Hoy se cumple el sexto aniversario del fallecimiento de nuestro querido amigo y correlacionario don Fructuoso Sánchez Sampelayo, prestigioso comerciante y persona muy estimada por su caballerosidad y acrisolada honradez.

En nuestro partido ocupó relevantes cargos. Ostentó durante muchos años la representación del Distrito de Hernán Cortés en el Ayuntamiento, distinguiéndose por su acertada intervención en las cuestiones financieras.

A su estimada familia, singularmente a su primogénito don Miguel Sánchez, querido amigo nuestro, reiteramos la expresión de nuestro sincero e inextinguible sentimiento.

EN SAN VICENTE

Un obrero gravemente herido

Un nuevo accidente obrero hemos de consignar hoy. Con este, son tres los ocurridos en corto espacio de tiempo. Muy dolorosos son estos sucesos que llevan al hogar de honrados trabajadores, la desolación y el hambre. El que nos ocupa, es de los más lamentables. Trátase de un joven de 19 años, llamado José Rodríguez Carratalá, muy estimado por su laboriosidad y excelentes cualidades de carácter.

El hecho ocurrió ayer en la fábrica de cementos «El Calamar», instalada en las inmediaciones del vecino pueblo de San Vicente. El desventurado obrero, cayó al suelo desde una regular altura donde estaba trabajando, produciéndose heridas gravísimas.

Los médicos del citado pueblo, señores Antón y Alós, le han practicado al desgraciado Rodríguez una delicada operación.

Vivamente deseamos la rápida y total curación del lesionado.

Salvando una errata

En el magnífico artículo del ilustre Gabriel Alomar, que publicamos en el puesto de honor de este número, los nombres del Panteón y los Inválidos, aparecen con letras minúsculas, cuando deben ser mayúsculas, cual corresponde a los dos famosos edificios que denominan.

Orfeón Alicante

Junta General Extraordinaria

Usando de las facultades que le concede el reglamento la Directiva de esta entidad artística, convoca a todos sus asociados, a la Junta General Extraordinaria, que en primera convocatoria a las 10 y en segunda a las 10 y media, comenzará a dicha hora de la noche del 20 del corriente mes, para tratar los asuntos que se citan en el Orden del Día expuesto en el tablón de anuncios de la sociedad.

Alicante 19 Abril 1929. — Por acuerdo de la Directiva. El Secretario; J. Ferrándiz Torremocha.

Los regantes valencianos

Madrid, (teléfono).—Esta mañana recibí Primo de Rivera a una comisión del Tribunal de las aguas de Valencia.

El Presidente escuchó las argumentaciones que expusieron los comisionados, prometiendo acceder a lo que se solicita, para lo cual se publicará una R. O.

Los comisionados quedaron satisfechos.

A la Habana me voy

Madrid, (teléfono).—A bordo del almirante «Cervera» marcharán a la Habana el ministro de Marina, el escritor Fernán de Flórez y el señor Jordana de Pozas.

Preparando el vuelo alrededor del mundo

Los Alcázar, (teléfono).—Con dirección a Cádiz, ha salido un hidro tripulado por Franco y Gallarza que lleva a otros aviadores y mecánicos.

Este viaje está relacionado con los trabajos que se realizan para llevar a efecto el vuelo alrededor del mundo.

Nueva escuela

Madrid, (teléfono).—Según nos han manifestado en la Dirección de Aeronáutica, el domingo tendrá lugar en Jetafe, la inauguración de una Escuela de aviación.

El proyecto de la Ley plebiscitaria

Madrid, (teléfono).—Bajo la presidencia de Gavián, se reunió esta mañana en la Asamblea la sección de leyes políticas, tratando de la proyectada ley plebiscitaria.

El vuelo del «Jesús del Gran Poder»

Santiago de Chile, (radio).—Los aviadores españoles inspeccionaron el motor del aparato «Jesús del Gran Poder», en presencia del mecánico Ganzo.

Mañana, seguramente, el aparato saldrá para Lima.

Ferrol, (teléfono).—La madre del aviador Iglesias ha recibido un mensaje de felicitación de las damas del Valparaíso, por el vuelo realizado por su citado hijo.

El cónsul de España en Chile, ha telegrafiado en igual sentido.

El desembarco en Alhucemas

Madrid, (teléfono).—Desde ayer está expuesto en la Academia de Bellas Artes, el cuadro de Moreno Carbonero titulado «Desembarco en Alhucemas».

Se refiere a la revista que desde un torpedero pasó Primo de Rivera a las tropas que se preparaban para el desembarco, el 8 de Septiembre del 26.

Funerales por Luca de Tena

Madrid, (teléfono).—Mañana se verificarán funerales por Luca de Tena.

Las misas Gregorianas durarán varios días.

Paris, (teléfono).—La prensa, continúa dedicando sentidos artículos a la memoria de Luca de Tena.

Noticias telefónicas breves

Palma de Mallorca, (teléfono).—Llegó un vapor inglés con 315 turistas. Esta noche saldrán para Barcelona.

En la Casa del Pueblo dió una conferencia el exdiputado Alemán.

Berlin, (teléfono).—A las 7 h. 28 m. de hoy, ha salido el «Conde de Zeppelin» para volar sobre Sur de Alemania.

Madrid, (teléfono).—El día 8 del próximo mes, termina el luto de la Corte para actos exteriores.

En la Glorieta de Embajadores, ocurrió una explosión de gas esta mañana; resultando varios obreros heridos.

Se han dictado normas para la salida y entrada de trenes, con motivo del cambio de la hora.

Don Alfonso, despachó con los ministros de Fomento, Economía y Trabajo.

Estella, estuvo en la Academia de Bellas Artes para ver el cuadro de Moreno Carbonero.

Barcelona, (teléfono).—Hoy se vió la causa contra Enrique Leal, que asesinó a su amante. El Fiscal pide 17 años de prisión.

En Fructuosa, han sido detenidos dos individuos a quienes se acusa de haber cometido un crimen.

Es esperado el equipo de la Real Sociedad de San Sebastián que jugará el domingo contra e Barcelona.

FRIGIDAIRE (Refrigeración eléctrica automática) PRODUCTO DE LA GENERAL MOTORS. Usos domésticos: Neve as para casas de campo, Comunidades, Colegios, Hospitales etc. Tipos industriales: Para Restaurantes, Bars, Cafés, Lecherías, Teindas de ultramarinos, Fábricas de chocolate etc. Para detalles y presupuestos JOSÉ L. CURT Concesionario exclusivo J. JAQUIN COSTA 28 Y 30

AUTOMOVILISTAS SIN CHAUFFEUR

El problema de vuestro automóvil es lo resuelve venturosamente el Garaje Universal de la calle del pintor Casanova, donde podreis tener vuestro coche en custodia, lavado y engrasado por un precio módico.

El mejor purgante de aguas de **CARABAÑA** depurativas antibiosas antierpéticas

Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25.

Pedidos: Hijos de B. Charri, Lealtad, 12 Madrid. De venta en perfumerías y droguerías



La Unión y El Fénix Español
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL SOCIAL
 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

Seguros contra accidentes. Seguros sobre la Vida
 Seguros de valores. Seguros sobre incendio.
 Seguros marítimos

Subdirector en Alicante y su provincia:
 don Francisco R. Irgo Mora, Isabel II, 6, 1.

MAHOU Vinos y Cognaes
 La **CONCELA** de **CONCELA**
 Mejor Jerez de la Frontera
 Erveza No Depes. Solera 1847
 Hijos de C. Mahou Insuperables y otros -
 MADRID Las mejores marcas.

Depositarario y agente provincial en
ALICANTE
ASIN Plaza Isabel II, 10

TOS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
 con las
PASTILLAS del Dr. ANDREU
 De venta en todas las Farmacias

CAMIONES Y OMNIBUS MERCEDES BENZ

6 CILINDROS

De 1 y 1/2 2 y 1/2 4 5 10 toneladas

Para transporte de viajeros y mercancías

SU ALTA CALIDAD ASEGURA UN EXITO
RAPIDO, SEGURO Y ECONOMICO

VEA USTED LOS NUEVOS MODELOS 1929

EXPUESTOS EN LA

Agencia Mataix

PLAZA DE ALFONSO XII, 21

ALICANTE

Facilidades de pago y cambios razonables

Pedid catálogos e informes

MORA

farmacia
 de laño
**farmacia
 Alicante.**

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Deposites para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno. — Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente medio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar, como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La Denticina Moreno cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes, evita el picor de las encías, haciendo reapetecer a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados. Para su administración a la Infancia acompaña a franco Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y garantes de los francos.

Ma
 años
 uno,
 ellos
 cuna
 Casti
 to Se
 dand
 ros l
 pere
 abraz
 desec
 bre
 Tamb
 celin
 sado,
 cubri
 to per
 Al
 piens
 han p
 con in
 grand
 quede
 tranq
 edad,
 casa,
 cisco,
 una n
 de Se
 Sente
 to pas
 taba
 davet
 sión d
 y seg
 ga. A
 lumb
 parec
 celest
 una p
 groni